



畅通郑州
我们共同在行动

快速公交5年送客近7亿人次

由开通时的220台发展至541台 未来将由“线”向“网”发展

本报讯(记者 暮春洁)我市快速公交今日迎来开通5周年纪念日。5年来,快速公交运营车辆历经5次扩充,由开通时的220台发展至541台,5年累计运送乘客达6.82亿人次。

日运送旅客近60万人次

“我送孙子上学,坐了5年B1,要说缺点只有一条,那就是坐车的人太多,车上太挤了。”在昨日举行的快速公交运营5周年座谈会上,乘客代表朱银梅表示,早高峰时期,她不止一次因为人多,到站却无法下车。快速公交公司政工科科长王基勋解释说,自快速公交开通以来,客流量逐年攀升,目前已由开通当天的9万人次增长至日均运送乘客近60万人次,B1二环环线车流量接近饱和,很难再加车。

2009年5月28日,我市快速公交首期线网开通,当时共投入220辆运营车辆,均为柴油客车。首期线网开通之初,只有一条主线和8条支线。今年1月26日,快速公交西环线B2路开通,主线发展为两条,支线变成16条,线网长度也由最初的143.8公里延伸到176.6公里。“除了中心城区外,快速公交还覆盖到高新区、郑东新区和经开区,沿途覆盖了十几所高校园区,并与火车站、高铁站、客运汽车站以及地铁实现有效衔接。”王基勋说,加上有专用车道,运行时速可以稳定在17.2公里,与常规公交相比更加快捷,所以受到市民偏爱,

“很多市民从三环乘坐支线来二环主线倒车,也加剧了二环主线的拥堵,待三环快速公交成网后,这个问题才会得到有效缓解。”

B3快速公交全部采用新能源车

在快速公交电厂路场站,记者见到了为三环快速公交B3线路准备的公交车辆。这些车辆外观均为绿色,全部是新能源车。目前三环快速公交项目正在抓紧施工,公司方面正在对即将上岗的站务、司机进行培训,一旦站务移交过来,立即就能为市民服务。”市公交总公司副总经理赵青海告诉记者,除三环快速公交外,正在施工的陇海路快速通道也规划有快速公交项目,未来我市快速公交将由“线”向“网”发展,为市民提供高效、便捷的出行服务。

5年来,快速公交系统车辆不断增加,运营车辆经过5次扩充,已由开通时的220台,发展到目前的541台,车型也逐步向油电混合、气电混合和插电式混合动力车转型。截至目前,新能源公交车已经占到快速公交所有车辆的26.6%。王基勋告诉记者,去年5月,我市快速公交成功通过联合国清洁发展机制项目(简称CDM)验收,并获得首笔收益91万欧元,同年7月还被命名为“绿色公交线路”,“B3快速公交车辆将全部采用新能源车,让市民出行更加环保,乘车舒适度也将大大提高。”

端午小长假路易堵 交警多举措保畅通

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 邢红军)记者昨日从市交警支队获悉,由于今年端午小长假和“六一”儿童节重叠,道路交通压力将增大,交警将提前进行警力部署,确保道路安全畅通。

5月31日至6月2日是端午小长假,中短途出行、休闲游将较往年大幅增加。交警支队经过研判分析认为,市区交通流量高峰为假期前一天的11时至19时,其中17时至19时为最高峰;假期第一天的7时至12时,其中8时至10时为最高峰;假期最后一天的14时至20时,其中16时至19时为最高峰,严重拥堵路段为主干道如花园路、文化路、中原

路、金水路、中州大道、三环快速路,以上路段流量饱和或超饱和,局部路段将出现短时拥堵的情况。

为应对端午小长假交通压力,我市交警采取一系列措施进行应对,严防重特大交通事故,确保道路有序通行。一是严查各类交通违法行为。二是在出入市口和高速入口设置交通安全服务和执法站点,把好出站、出城、上高速、过境等重要关卡。三是联合交通运输、旅游、安监等部门,加大对旅游景区、旅行社、旅游大巴等车辆的检查。四是协调交通运输、旅游等部门,在临水、临崖等旅游道路沿线增加警示、指示标志,增设引导、提示标牌,完善景区道路交通安全设施。

陇海路高架桥各标段均已开工

京广铁路桥涵洞将换新面孔

本报讯(记者 张倩)随着陇海路铁英街至一马路道路开始围挡施工,陇海路快速通道工程共13个标段目前已全部开工建设。昨日,记者从陇海路快速通道项目部获悉,截至目前,陇海路已完成桩基施工7068根,占总量的近70%,整个工程全线已进入紧张施工阶段。

陇海路快速通道工程从西四环到京港澳高速共分为13个标段,从去年10月起,除第六标段(铁英街至一马路段)外,各标段陆续进入主体施工状态。据介绍,因第六标段涉及跨京广铁路桥,相关设计、施工方案较为复杂,该标段开工时间最晚,目前该标段已移交至铁路部门承建。

陇海路下穿京广铁路桥目前为三孔模式,中间大孔为机动车快车道,两侧小孔为非机动车道与人行道。昨日记者在陇海路京广路东侧发现,蓝色围挡已将京广铁路桥涵洞中间双向四车道围了起来,两侧非机动车道作为保通路供车辆和行人行驶,因靠近市中心火车站,大量车辆在此汇集,此路段交通压力超大。陇海路快速通道工程项目部经理高东华告诉记者,陇海路下穿京广铁路桥是陇海路工程最大的施工节点,按照快速路建设的标准,京广铁路桥涵洞将由现在的三孔变为五孔。现有的三孔都将变为机动车快车道,陇海路下穿京广铁路的快车道将变为双向6车道。同时陇海路高架桥将上跨京广铁路桥,上跨加下穿,车辆由陇海路过京广铁路桥的快车道将变为双向12车道。

另悉,陇海路快速化工程全线在西四环、西三环、京广路、中州大道、107辅道、京港澳高速处设置了6座互通立交,目前该6座互通立交与陇海路主线桥施工同步进行中。立交桥建成后,可实现陇海路与相关主干道的快速转向作用。此外桐柏路、紫荆山路、黄河南路、东风南路下穿陇海路工程,目前已进入工程设计阶段,待相关设计方案完善修订后,四条横穿陇海路的下穿隧道也将进入开工建设阶段。

今后每年5月份将集中打击非法行医

本报讯(记者 汪辉)昨日,省“整顿医疗秩序打击非法行医”宣传月活动启动,来自省会的各级卫生监督部门及医疗卫生单位开展了大型宣传义诊等活动。从今年起,每年的5月被确定为我省“整顿医疗秩序,打击非法行医”宣传月。

近年来,卫生监督执法工作中出现这样一个尴尬现象:部分群众因为贪图方便,对非法行医的危害性认识不够,主动选择到离家近、没有资质的小诊所就医。当卫生监督人员取缔这些非法诊所时,部分群众表示不理解,甚至不配合,不但给执法工作带来了困难,也导致非法诊所有了生存空间,从而给群众健康造成隐患。从今年开始,省卫生厅将每年的5月确定为“整顿医疗秩序,打击非法行医”宣传月,以便更好地向群众宣传非法行医的危害,引导群众正确就医。

今年“整顿医疗秩序打击非法行医”宣传月的活动主题为“打击非法行医,守护群众健康”。此次宣传月活动主要向群众介绍非法行医的性质、形式、特点及危害,普及有关法律知识和医学科普知识,引导群众主动参与到举报和打击非法行医行动中。

交警启用违法扣分取证新系统

扫描录入签字一气呵成 大大方便了办事群众



本报讯(记者 刘伟平 通讯员 李冰文)昨天去交巡警二大队办事大厅办理业务的群众发现,每个窗口多了一个“神器”,在它的帮助下,扫描、录入、签字一气呵成,省去不少麻烦。这是昨日交巡警二大队启动的违法扣分取证系统。

昨天上午,记者在交巡警二大队办事大厅看到,每个违法处理窗口都增加了一套新设备,由一个取证台和两个摄像头组成。办事人员将驾驶证、行驶证、身份证连同签署并按有手印的违法信息确认单平放在取证台上,业务人员便可通过摄像头进行拍照,将信息保存上传,另一个摄像头则对当事人进行拍照存档。

据民警介绍,新的取证系统实现了“两个简化,一个严格”的工作目标。一是简化了“三证”复印的环节。据统计,之前每天平均700余人前来办业务,每人一张复印件,一年就是20多万张,浪费不小。而现在,该系统省去了证件复印环节。二是简化了当事人在处罚决定书逐张签字和按手印的环节。之前处理一起违法要签名四次、摁四个手印;现在整个过程签名一次,按一个手印即可。

“一个严格”是指进一步严格了违法处理业务办理流程。每个前来处理违法的人都要进行拍照存档,并上传至公安内网予以保存,可有效杜绝“买分卖分”的现象。

最高气温超过35℃ 正午3小时环卫不工作

本报讯(记者 裴其娟 实习生 谢瑜瑶)记者昨日从市城管局了解到,为确保环卫工人的安全,做好环卫安全工作,该局已下发了《关于切实做好防暑降温及安全作业工作的通知》,要求及时减轻环卫工人劳动强度,发放防暑降温物资,在气温超35℃时,中午停止环卫作业3小时。

通知要求,各区(管委办)环卫主管部门要调整作业时间,凡日最高气温达到35℃以上的,中午12时至下午3时暂停道路清扫保洁作业。日气温达到38℃以上的,中午11时至下午4时暂停道路清扫保洁作业;调整人员和设备,将年龄偏大、身体素质较弱的人员调整到保洁任务较轻的路段。机械化清扫作业由每天2次调整为3次,最大限度减轻环卫工人劳动强度;要按照《郑州市人民政府关于规范环卫管理工作改善环卫工人待遇的通知》精神,落实高温津贴,完善环卫工人休息场所配套设施,配备饮水设备,采取防暑降温措施;要尽快为环卫工人配置防暑降温物品和药品,有条件的要为高温露天工作的环卫工人送绿豆水或开水。

全市启动餐饮业发票专项整治

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 杜志刚)记者昨日从市地税稽查局获悉,即日起,全市启动餐饮业发票使用情况专项整治。

据悉,全市2013年度餐饮酒店行业纳税百强是此次专项整治的主要对象。活动主要以企业自查为主,地税稽查部门抽查为辅。内容主要包括企业地税税种的申报和缴纳税款情况,企业开具、使用发票情况。重点检查有无将餐费开成无餐费,大额费用分割成小额发票;企业成本列支中的有关发票业务是否真实,有无虚开发票、有无非法取得发票等。另据悉,地税稽查部门工作人员先期已经针对餐饮酒店行业在纳税和发票使用方面易存在的问题进行了纳税辅导,以帮助企业财务人员有针对性地开展自查工作。

三地联合来郑推介 高铁一程多站游

本报讯(记者 成燕 实习生 王烨)昨日,中山市旅游局、珠海市文体旅游局、澳门特别行政区政府旅游局联合在我市举行“昔日大香山,今日中珠澳”旅游推介会,携手向省会旅游界人士推介高铁一程多站游。

据了解,为拓展高铁沿线城市旅游市场,加强区域旅游合作,宣传推广中山、珠海、澳门三地旅游线路,塑造三地全新旅游形象,三地旅游部门首次联合组织旅游界代表来我市举办旅游推介活动。早在2006年,三地旅游局就签署了《旅游合作备忘录》,统一制作了“中、珠、澳”旅游地图、旅游指南等宣传资料。中山、珠海、澳门拥有“同根同源”的深厚历史文化,近8年来,三地本着共享客源、共享资源、共同提升区域旅游市场整体形象原则,通过区域旅游联合进行宣传推介,谋求实现跨区域旅游合作。

推介会上,相关负责人分别详细介绍了中山、珠海、澳门丰富的旅游资源,希望借助高铁架起郑州通往三地的金桥,吸引更多中原游客到中山、珠海、澳门旅游。

我省节前抽检粽子 抽检实物全部合格

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 马阔丰)端午将至,为加强粽子市场安全生产的监管,近日,省质监局对我省获得食品生产许可证生产企业的粽子产品进行了专项监督抽检,共抽检了全省32家粽子生产企业的70批次产品。经检验,产品实物质量合格率为100%。较去年同期提高了3.6个百分点。

据了解,本次共抽检了全省32家粽子生产企业的70批次产品。根据公布的抽检结果显示,我省今年的粽子传统品种多,质量整体水平较好。但同时也有问题存在,抽检中发现有3家生产企业3批次粽子产品标签标注不规范。据介绍,针对抽检中发现的标签标注不规范的问题,省质监局已责成有关辖市质监局依法进行后处理工作,督促并帮扶企业限期整改到位。下一步,该局将对其实施跟踪检查,继续督促企业落实好质量安全主体责任。消费者若发现生产企业粽子存在质量问题时,可拨打质监投诉热线12365进行举报。

党支部开展群众路线实践活动



昨日,管城区中铁七局社区举办“社区居民迎端午包粽子比赛”。参加活动的居民各显神通,粽子包得又快又好,现场一片欢乐气氛。

本报记者 栾月琳 摄

中原区卫生局 下属四家事业单位搬迁公告

因工作需要,从即日起,中原区卫生局下属疾病预防控制中心搬迁至郑州二砂医院院内(前进路6号);区卫生监督所、区新农办、区健康教育所搬迁至郑州金帝大厦南楼第11层(伏牛路209号)。特此公告。

中原区卫生局
2014年5月28日